
              

厚生労働省 宮崎労働局 
職業安定部職業安定課雇用企画係 

応募前ジュニアワークフェア資料 
（要約版） 

宮崎労働局の取組 
◆『さあ、みやざきで働こう！』キーワード③「つなぐ・つながる」 
◆『夢 実現』STOP早期離職！  
  Ⅰ 就職活動準備段階 （2）働く環境やルールについて学ぶ機会の提供 

 

資料２ 





厚生労働省宮崎労働局作成資料 これまでのジュニアワークフェアから新たな応募前ジュニアワークフェアの経緯について 

H27,１１月までの取組 

◆例年１１月１日から複数応募（一人２社制）の時期に合わせて、県内3ブロック（宮崎・延岡・都城）によ 
 る未内定者の支援施策として、ジュニアワークフェアを開催していた。 

②  

 上記のことから  応募開始時期の前に、地元企業の魅力を発進し、 
  生徒自ら企業を知り魅力を感じることが重要！ 

 応募前に、企業の説明（産業の特徴や社会人としての心構え等）を聞
くことによって、ミスマッチを防ぐことができ早期離職防止につながる。 
 また、多くの県内企業の存在や魅力を知ることで、「地元で働きたい」
という働き甲斐・生きがいを感じることができる。 

平成29年度 
応募前ジュニアワークフェアの開催 

平成29年度における 
宮崎県・関係機関との一体的な新たな取組 

１ 

◆少子化が進む中、進学する生徒の割合が増えたことや経済回復の影響もあり求人も増え早期の段階で採用者 
 が増えていることから、ジュニアワークフェアの参加者は年々減少傾向にある。 

合計 県央 県北 県西 

H27年度 ２０８ １１７ ４２ ４９ 

H26年度 ２９８ １８３ ６３ ５２ 

H25年度 ４７３ ２８６ １１５ ７２ 

H24年度 ６４３ ３８０ １５１ １１２ 

H2３年度 ６３７ ３５８ １４１ １３８ 

H22年度 ７９０ ４１３ ２０４ １７３ 

H21年度 ８５６ ５０２ ２１０ １４４ 
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★H21年と比較すると75.7%の減少 

★開催時期を求人公開日７月に変更 

NEW 

～参考～ 
高校2年生を対象とした県内企
業説明会を宮崎県が開催 



・若手の人材不足 
・早期離職防止  
・企業の長期的な存続性 

生徒 
・県内企業の魅力発見 
・企業の詳細情報の収集 
・ミスマッチ防止 

求人票公開後に地元企業説明会を実施 

平成29年度 応募前ジュニアワークフェアの概要 

企業 

若者が安心して、安全に職業人生が過ごせるための啓発的なイベント 
就職希望者のみならず、進学希望者についても県内企業の魅力を知る機会 

県内就職促進及び早期離職防止 

・高校生に分かりやすく魅せる工夫 
・企業内の積極的な人材育成への改革 
・やりがいを感じさせる、社内での組 
 織づくり 

企
業
 

生
徒
 

・将来、地元へ帰郷する生徒に対する 
 地元企業を知る機会 
・企業の選択肢を広げ、自ら仕事・企 
 業を知ることで、職業人生を決める 

国・県・市町村の一体的なサポート（共通の目的） 

エリア 日時（平成29年） 場       所 参加企業予定数 備      考 

県央地区 7月18日（火） ワールドコンベンションセンター ８４社 午後のみ 

県北地区 7月11日（火） ホテルメリージュ延岡 ２５社 午前◎午後２部構成 

都城地区 7月19日（水） ホテル中山荘 ２８社 午後のみ 

小林地区 7月10日（月） ガーデンベルズ小林 ２６社 午後のみ 

厚生労働省宮崎労働局作成資料 
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厚生労働省宮崎労働局作成資料 

実施日 実施場所 参加企業数 企業満足度(%) 参加生徒数 生徒満足度(%) 引率者 参加者合計 

県央地区 ７月18日（火） 
ワールドコンベン
ションセンター 

84社 
75.4 

（回答数：58） 
695名 
（23校） 

78.5 
（回答数：502） 

53名 748名 

県北地区 7月11日（火） ホテルメリージュ延岡 25社 
92.0 

（回答数：23) 
491名 
（11校） 

72.7 
（回答数：346) 

30名 521名 

都城地区 ７月19日（水） ホテル中山荘 28社 
66.7 

（回答数：18) 
188名 
（11校） 

88.1 
（回答数：163) 

17名 205名 

小林地区 7月10日（月） 
ガーデンベルズ 

小林 
26社 

72.0 
（回答数：18） 

145名 
（6校） 

85.3 
（回答数：116） 

12名 157名 

合計 - - 163社 
75.9 

（回答数117) 
1,519名 
（51校） 

78.4 
（回答数1,127) 

112名 1,631名 

【宮崎県の卒業予定者に対する参加割合】 

14.3% 
9.3% 

76.4% 

説明会参加者 

説明会不参加 

進学（その他） 

H30.3月卒業予定者数10,692人 
うち、就職希望者数2,508人 

応募前ジュニアワークフェアアンケート結果について① 

【参加生徒満足度】 集約生徒数：1,437人 

24.0% 

52.0% 

21.4% 

2.0% 
0.6% 

大変満足している 

満足している 

普通 

やや不満 

不満 

回答なし 

集約企業数：１54社 【参加企業満足度】 

良かった割合７6.0% 

◎参加した企業163社（アンケート回答154社）のうち、企業全体の75.9％が「満足している」と回答している。一方で、不満と答えた企業の回  
  答では、小林・都城会場で「会場が狭かった」「パーテーションが欲しかった（声が聞き取りずらい）」等の意見があった。 
◎生徒側では、同様に「良かった」との回答が８6.9％であった。 
  学校側より、「もともと県外希望であった生徒が、県内（地元）企業の希望に変わり、進路指導の大切な岐路の部分を自分で決めることがで 
   きた」等の意見があった。                        

参加生徒、参加企業全体満足度 

41.5% 

36.9% 

19.0% 

1.0% 

0.6% 
1.0% 

大変良かった 

まあまあ良かった 

普通 

あまり良くなかった 

不満 

回答なし 

良かった割合78.4％ 

就職希望者のうち 
約６０％が参加 

３ 



厚生労働省宮崎労働局作成資料 応募前ジュニアワークフェアのアンケート結果について② （企業）      

ちょうど

よい 

96.1% 

悪かった 

3.9% 

◆開催時期について 

（悪かった意見） 
◎もう少し早い時期、７月上旬 
◎学校によると思うが、既に三者面談が 
 終わっている所があった 
◎仕事の繁忙期と重なった為 
 
◎3年生対象では遅い（高校入学時すぐ） 

◎企業が求めている人材像は、素直さ、明るさ、やる気、元気や協調性、コミュニケーション能力等、社会人として    
  育成していく上で最低限必要となるものである。 
◎生徒の印象にしても、熱心に聞いてくれて好印象（真面目、元気、真剣、礼儀正しい）かつ質問も積極的にする  
  生徒が印象強い等の意見がある一方、まだ危機感が見られない、学校ごとに参加の趣旨等が大きく相違してい 
  る、意識の高い・低いがハッキリわかれている等の意見があった。 
 

参加生徒（学校）の印象 

参加者（学校◎生徒）及び行政機関へのご意見  
 
◎先生とお話しが出来る時間がほしい。（2件） 
◎この1.2年は高校生の求人・採用に学校・生徒・労働局の皆様に力を入れて下さっているので大変ありがたいです。保護者向けにPRする 
 機会もあれば嬉しいです。 
◎企業側の一方的な説明に終わらず、質問をもっといただけるような指導をしていただくと良い。少しでも限られた時間で会話したいと思う為。 
◎宮崎市の中心部での会場を希望します。 

参加企業アンケート※集約数１５４社 

平成30年2月高校2年生企業ガイダンス 
（県内3か所にて開催予定） 
◎宮崎県商工労働部雇用労働政策課 
◎宮崎県教育委員会 
◎宮崎労働局 

平成29年度における 
宮崎県・関係機関との一体的な新たな取組 

※平成28年度においては平成29年2月14日 
  シーガイア（ワールドコンベンションセンター）にて開催 

４ 



厚生労働省宮崎労働局作成資料 応募前ジュニアワークフェアのアンケート結果について③ （引率教諭） 

◆応募前ジュニアワークフェアについて満足のいくものでしたか。 

             

◆左記の理由についてお答えください。 はい いいえ 
回答 
なし 

①地元の企業の魅力を感じることが出来たか 81人 1人 8人 

②生徒の就職促進（マッチング等）になったか 68人 11人 11人 

③企業の説明がわかりやすかったか 75人 6人 9人 

参加教論（学校）の意見 

◆ 今後、高校生の就職促進へのイベントの希望が 
   ありますか。    ※複数回答 

  人数 割合 

 未内定者の就職面接会 55 61.1％ 

 インターンシップの説明会 8 8.9％ 

 企業見学バスツアー 
 (生徒・先生・保護者) 

31 34.4％ 

 その他 2 2.2％ 

 回答無 3 3.3％ 

教諭アンケート）※全体集約数90人 

◆各ハローワークにおいても、未内定者 
   におけるマッチング面接会を開催予定 

平成29年12月  
若者企業面接会 
(新卒未内定者含む)予定 
○宮崎労働局、 
 宮崎県雇用労働政策課、 
 宮崎県教育委員会 

大変良

かった 

31.1% 

まあまあ

良かった 

48.9% 

普通 

16.7% 

あまり良く

なかった 

2.2% 

未回答 

1.1% 

◆今後も応募前ジュニアワークフェアを続けた 
   方が良いですか。 

続けた方が良い 80人 

続けなくて良い 0人 

分からない 9人 

その他 1人 

大変良かった 28人 

まあまあ良かった 44人 

普通 15人 

あまり良くなかった 2人 

不満 0人 

未回答 1人 
④その他◎◎◎7月開催であれば企業数を増やしてほしい（県北◎都城） 
        企業間が狭く、後ろまで声が届かない、聞き取りずらい（全会場）         

◎続けた方が良いかは今後効果の検証が必要 
◎他校生と同じ会場という緊張感、良い刺激になる 
◎続けた方が良いが、学校行事として6月、夏休みの方が対応しやすい 
◎既に受験先が決定している生徒が多い         

◎実施時期、目的の検証と前年度における方針説明 
◎本校は、就活のスタートが遅いので、今回参加された企業の一社ごとに話をうかがいたいと思いました。20分は生徒の事を考えると良かったと思います。また他校の生徒の雰囲気を感じる 
 だけでも大変よかったと思います。 
◎応募前に説明を聞くことができ、生徒の企業に対するイメージを広げる事ができた時間となりました。 
◎このような企画は素晴らしいと思うが、せめて7月上旬にして欲しいと思います。同様のプレゼンが秋と春などにあり、新規を求める動きになればうれしい。 
◎今時点では、3年生のほとんどが第一希望を決めているので、時期的な問題を感じた。 
◎本校は、全員参加したのですが、就職希望者のみのこれまでのジュニアワークの方が良いのではないかと思いました。ただ今回の機会も生徒にとってはいい勉強になったと思います。 
◎今回初めて参加して、生徒もよい経験ができた、県内企業について知る良い機会だったと思います。 
◎1年、2年、保護者、先生向けの説明会があるとよい。 
◎職員にとっても指導のための有意義な機会となりました。 
◎2月の企業ガイダンスの方は県内企業を知るうえで4社回らせるのはいいと思いますが、応募前の今回分については2～3社で十分ではないかと思いました。 

88.9 

0.0 

10.0 

1.1 
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厚生労働省宮崎労働局作成資料 応募前ジュニアワークフェアのアンケート結果について④（生徒）  全体集約数1,437人 

◆ 企業説明会については満足のいくものでしたか？ 

◆ どのような点が良かったですか？   

①大変良かった 597人 ②まあまあ良かった 530人 ③普通 273人 

④あまり良くなかった 15人 ⑤不満 8人 

はい（良かった） 

①企業の欲しい情報を得ることが出来た 1,284人(89.4%) 

②今後の就職活動に向けて参考になった 1,326人(92.3%) 

③企業の説明が分かりやすかった 1,296人(90.2%) 

★78.4％が良かったと回答！ 

◎もっと、他の業種、職種の企業説明が聞きたかった。 
◎企業説明の内容が聞きとりにくかった。 
◎もっと具体的な条件面の話が聞きたかった 

その他の意見 

◆ 説明を受けた企業を選んだ理由は何ですか。（複数回答可） 

理由 人数 

聞いたことがある企業、有名な企業だったから 675人 

企業ＰＲシート（企業情報）を見て 292人 

応募したいと考えている企業だったから 189人 

先生、親の勧めがあったから 178人 

友達の誘いがあったから 297人 

興味がある企業だったから 715人 

その他 27人 

※回答なし 14人 

28.4% 

12.3% 

8.0% 7.5% 

12.5% 

30.1% 

1.1% 

聞いたことがある、有名な企業だから 企業PRシートをみて 

応募したいと考えている企業だったから 先生、親の勧めがあったから 

友達の誘いがあったから 興味がある企業だったから 

その他 

６ 



厚生労働省宮崎労働局作成資料 応募前ジュニアワークフェアのアンケート結果について⑤（生徒） 全体集約数1,437人 

◆参加してみて、宮崎の企業の魅力を感じることが出来ましたか？ 

感じることができた理由  人数（1,032人） 

知らなかった企業や内容が知れた 604人（58.6％） 

宮崎県や地域貢献に力を入れているから 66人（6.4％） 

仕事に対する熱意が伝わったから 34人（3.3％） 

人間関係や雰囲気がよさそうだったから 29人（2.8％） 

宮崎の企業でも大手企業だったから 28人（2.7％） 

地元で働きたい気持ちが強くなったから 25人（2.4％） 

回答なし 246人（23.8％） 

○魅力を感じなかった理由 【35人 （2.4％）】  

◎魅力的だと思える企業がないから    
◎県外希望だから 
◎県外の方が企業が沢山あるから     
◎話が理解できなかった 
◎県外の方が給料も多いし、楽しい場所が沢山ある 
◎県内は自然ばかりで面白くない 
◎もっと沢山の企業が来てほしかった 

◆ 就職先となる企業や求人を選ぶ際に重視したいところは何ですか？（複数回答） 

感想 人数 

感じることができた 1,032人(71.8%) 

参加する前と変わらない 324人(22.6%) 

魅力を感じなかった 35人(2.4%) 

回答なし 46人(3.2%) 

感じること

ができた 
71.8% 

参加する前と

変わらない 
22.6% 

魅力を感じ

なかった 
2.4% 

未回答 
3.2% 
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◎勤務時間(32件)◎長く続けられるか(18件)◎寮や社宅の有無(12件) 
◎転勤の有無(10件)◎安定、将来性(9件)◎残業の有無(8件) 
◎労働条件(8件)◎楽しさ(8件)◎従業員数(6件)◎資本金(4件) 
◎企業概要や特徴(4件)◎高校で学んだ事を活かせる企業(4件) 
◎待遇(3件)◎有名な企業(3件)◎必要な資格(3件) 
◎社員に笑顔、元気があるか(3件)◎成績(2件) 
◎ブラック企業でないか(2件)◎試験内容(2件)◎平均年齢  
◎採用人数 ◎企業が求める人材 ◎女性に優しい企業か  
◎退職金制度 ◎地元に貢献できるか 
◎介護者、利用者の方の仲(信頼関係) ◎学びが多い会社  
◎企業見学があるか ◎セキュリティ ◎労働法にのっとっているか 
◎組合がしっかりしているか ◎雇用形態 ◎夢に近づけるかどうか 等  

○その他の内訳 【260人】  

７ 



厚生労働省宮崎労働局作成資料 応募前ジュニアワークフェアのアンケート結果について⑥（生徒） 全体集約数1,437人 

◆ 応募前ジュニアワークフェアに参加してあなたの今後の進路（就活）に変化がありましたか？ 

地元希望だが
もっと 

魅力を感じた 

地元での就職
を考えるきっ
かけになった 

県外希望だっ
たが地元への
就職も考えた

い 

県外希望だが 
将来的に宮崎
で働きたい気
持ちが出てき

た 

県外で 
頑張りたい 

変化なし 
（県内） 

変化なし 
（県外） 

変化なし 
（未定） 

わからない 

就職希望者 549人 87人 48人 125人 196人 47人 33人 

進学希望者 50人 17人 18人 49人 31人 31人 3人 19人 

未 定 19人 8人 5人 1人 7人 14人 

＜回答なし＞ 80名 

回答者数 1,437名中 地元企業で就職を考えている 1,020人 割合（％） 71.0％ 

★189名 が県外就職から地元企業への就職へ意識が変わった！ 

参加結果 

参考：H29,3月末県内就職内定率56.8% 

★ 

★ 

★ 

★ 

★ 

◆ 応募前ジュニアワークフェアに参加する前の進路希望は？ 

県 内 県 外  未 定 未回答 総 計 割合 

就職希望 791人 294人 64人 0人 1149人 80.0％ 

進学希望 99人 116人 14人 ０人 229人 15.9％ 

未 定 21人 9人 27人 2人 59人 4.1％ 

就職 

80.0% 

進学 

15.9% 

未定 

4.1% 

８ 


